EJERCICIOS CAPITULO 1 (tema 7 del solucionario santillana — pag 397)

——
013 | Halla los siguientes limites.
a) lim x’ c lim Ux e) lim i
X—+w X — 4 X —+x X
b) lim x’ d) lim Ux f) lim aE
X—=—om X——o X——m y

-

014 | Calcula estos limites.
1
a) lim 7* g lim (V7)) e) lim 7x
X —=+xm X—r 4o X =+
1
b) lim 7* d fim (V7 )" f) lim 7%
X——m X ——o0 X—>—
d
017 | Resuelve los siguientes limites.
a) lim VX 43 q lim 2 +x—1
x—=+= Dy 41 x——= x4 3
2 _ 2 _
b) lim 2x° +x—1 4 lim 2x 12x 49
o Jx? +3 = X +5x—2
]
018 | Calcula estos limites.
. \f';+x . 2x—+6+4+x
a) lim ———— o lim
X—+= X x—+w Qx4+ 4
. Ix++3x—2 o NXT 1 42x
b) lim d) [lim
X—>+o 2x X——um 6bx —3
—
019 | Calcula los siguientes limites.
2 2
a) lim X 1_1+2x o lim (2)(—\,’1—1—4)(}
X =+ X 2x—1 X+
b) lim (\/xz—?_x —x) d) Iim (\/9){2 +3x —3x}
X —3+= X—+oe
—
020 | Sustituye a, b, cy d por nimeros de modo que:

a) dim (\/'(x2+ax —x]:1

X—=4m

X—4w

b lim (Vax? +bx—3 —2)(}:—%

d lim [J9x2+7 —cx):O

X—=4wx

d) I.fm( dx2+x—5—2x):+oc

X—4w>



——
021 | Calcula los siguientes limites.

2x—1 3x+2
. 1 —
a) lim 1+—] c lim l2—4x 1]
X— 4o X X ——oo 4 x
3 |6+ . P
b) lim [l——] d) lim [ ]
Xx—4o= X x—=—=| x4+ 3
]
027 | Resuelve los siguientes limites.
2
a) fim X1 by fim 22X F2X
x—=—13x+3 x=0 x2 _3x

]
028 | Calcula estos limites.
V25 —x? _2x*—18

a) lim ————— b) lim

x—=5 x —5 x=3 /42 _ g

029 | Determina sila funcién f(x) = J;+ 3 es continuaenx= —2yx=2.
x°—4
030 | Halla sila funcién f(x) = ‘ x—3 ‘ es continuaenx= —3yx=0.
e

031 | Determina si esta funcion es continua.
x+1 siox <—1
flx)= -
x2—3 six>—1
]
032 | Calcula a para que esta funcion sea continua en todo R.
x+1

f(x)= X
—x¥+a six>-=2

six <—2

2 P
075 | Calcula fim w
ol R

(Navarra. Junio 2001. Opcion D. Pregunta 1)

2

.Calecula lim f(x), lim f(x)y lm f(x).

x—1 x—=1 X — 4w X—=—x

077 | Se considera la funcién f(x) =

(Baleares. Septiembre 2008. Opcién B. Cuestion 3)



074 | Resuelve estos limites.

. X2 —2x+1
a lm —
Xx—=2- x—3
2 _

b) lim X 2x +1

Xx—=3 x—3

o lim
x—3 x2 —9

2 —_—
4 fim X +x—6
x=2 x3 —x2 —8x+12

o oxE=2x+1
fim ———

x—2F x—3

. x2 —2x+1
lim —————
x—=3t x—3

. x2 —2x+1
fim —————

x—3% x2 —9

fim x2+x—6
x=2 x3 — x2 —8x+12

076 | Determina los limites siguientes y, en caso de resultar infinito,

halla los limites laterales.

2 _
a}ﬁmx x—2

x=22x2 —3x-2

3 2
b) lim X  +5x° +6x

x=-2 x3 4 x2 —8x—12

0 3x3 —18x% 4+27x
c) lim
x=1 5x2 _20x+15

o

) x2—x—=2

lim ——M——
x=>=12x2 _3x—2

. x> +5x% +6x
lim
x==3 x3 4 x2 _8x—12

o 3x3—18x2 427«
lim
x=3 5x2 _20x+15

078

088

089

Obtén los resultados de estos limites.

\/; vx—2

a) fim — ¢ lim

x—pﬂéfx x—2 3{'X2_3X+2
Ix Vx =2

b) lim — d) lim
x—pO.\/; x—=2 x—4

_ Ja+x —Ja—x
Calcula lim v :

x—0 4 x
{(Madrid. Junio 2003. Opcién A. Ejercicio 1)

Calcula lim
x—0

Y P
x?2 '

(Andalucia. Afo 2001. Modelo 4. Opcion A. Ejercicio 2)



4 x2—1 six<3

091 | Sig(x)= 3 , determina los limites:
six >3
x+5
a) Iim g(x) c lim g(x) e) lim g(x)
x—=—1 x—3 X—3 =
b) lim g(x) d) lim g(x) f) lim g(x)
x—-=5 x—6 X——o0
4 si x < —2
092 | Seala funcion: h(x)={ ¥~ ? Calcula estos limit
ea la funcion: “1x2+4x+4 si—2<x<3 alcula estos limites.
2t 49 si x >3
a) lim h(x) < lim h(x) e) lim h(x)
x—=—5 x—5 x—3
b) lim h(x) d) lim h(x) f) lim h(x)
x—2 x——2 X—+tm
—
096 | ;En qué puntos presentan una discontinuidad estas funciones y de qué tipo son?
5 2x +2
a) y= dy=——"
x—2 x? —2x—3
6 x x? —x
b) y = ———— & y="—g5——
x°—2x+3 2x°+4x—6
3x—6 2
X —=2x+1 x2 — x
| ., Xx+1—1 e -
099 | Lafuncion f(x) = —————— no esta definida para x = 0. Definir f(0) de modo
X

—

100

102

gue f(x) sea una funcién continua en ese punto.

(Aragon. Septiembre 2006. Opcion B. Cuestion 2)

2

) - . —1 e .
Estudiar la continuidad de la funcion f(x) = 2){— y clasificar sus diferentes
tipos de discontinuidad. X“ +3x+2
(Murcia. Septiembre 2006. Bloque 3. Cuestion A)

Estudia la continuidad en x = — 1 y x = 2 de la funcién:
3x—2 si x < —1

fFix)=1x2 +4x—1 si—1<x<2
M+In{x—1) six>2

Clasifica los tipos de discontinuidades.



—
103

—
104

—
105

d
106

Estudia la continuidad de la siguiente funcion en los puntos x =0y x = 3.

si x <0
x—4
gx)={x—1 sio<x<3
1 si x >3
L x—3
Estudia si la funcion:
X si x < —1
FX)={1—x? si—1<x<2
—3 si 2< x
es continuaenlos puntosx= —Tyx= 2.

(Castilla-La Mancha. Junio 2005. Bloque 1. Pregunta A)

Estudiar la continuidad de la funcion:
x? =9 six=3
Fix)={ x—3
6 six=3

en el puntox = 3.
(Galicia. Junio 2000. Bloque 1. Pregunta 2)

Dada la funcién:
fix :{2x+5 si x <1

x*+k six>1
determina k para que f(x) sea continuaen x= 1.

(Castilla-La Mancha. Junio 2001. Bloque 3. Pregunta A)

110

115

Estudia la continuidad de esta funcion, y especifica los tipos de discontinuidades
que presente.
T+ x2 six<—1

fx)= 2 six=—1

six > —1

3—x

Expresa estas funciones como funciones definidas a trozos, y estudia su continuidad.
a]y:‘x‘ c)y:‘3—2x‘ e]y:‘ﬁ—xz‘

b) y =|x+5| d) y=|x—x—6]



116

117

A
118

120

—

122

—
124

Se considera la funcién f(x) =
en el intervalo (0, ).

{Cantabria. Junio 2001. Bloque 1. Opcién B)

sen 4 x —% ‘ Estudia su continuidad

6—x

e sl x< 2
Encontrar el valor de k para el cual la funcion f(x) = s

es continua. X2 +kx six >2
(Aragén. Junio 2008. Bloque 3. Opcidn B)

Se sabe que la funcion f: (—1, +2) — R definida por:

x?—4x+3 si—1<x<0
FX)=1 x2 +a
x+1
es continua en (—1, +). Halla el valor de a.
(Andalucia. Junio 2004. Opcién B. Ejercicio 1)

six >0

2x +1 si x < —2

Dada la funcién f(x) = { ax? + bx si —2 < x < 4, determinaay b
x—4 si 4 < x

de modo que sea continua.

(Castilla-La Mancha. Septiembre 2001. Bloque 2. Pregunta A)

Sea f: R — R la funcién continua definida por:
|2 — x| si x<a
f(x)= 5 _ <
x* —=5x47 six>a
donde a es un numero real. Determina a.
(Andalucia. Ano 2003. Modelo 3. Opcion B. Ejercicio 2)

Considera la funcion f: (—ee, 10) — R definida por:
x .
f(x) = a 6 six<?2
|x—5] si2<x<10
Determina el valor de a > 0 sabiendo que fes continua.

{Andalucia. Afio 2001. Modelo 6. Opcion A. Ejercicio 1)



